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У статті розглядається роль і значення студентського самоврядуштш 
формуванні особистості майбутнього аграрія 

Ключові слова: студентське самоврядування, виховний потенціал, уніве/п іш 
громадське життя, студент. 

В статье рассматривается роль и значение студенческого самоуправ и-ш 
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О д н и м з головних завдань навчально-виховного процесу у ї й 
ун іверситету € ф о р м у в а н н я творчої , ін іціативної , національно-сиі 
особистост і . На сучасному етапі розвитку суспільства прогрес ЛІНІ 
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ЩІ мі ї м.пою активністю саме такої особистості. Тільки людина, 
зі и і кминної громадської поведінки, досвід з прояву соціальної 

і шипі ішрішувати ключові проблеми суспільства. Саме тому 
мни імііувцс навчально-виховна діяльність вищих навчальних 

Мміініінн на формування соціально спрямованої молоді шляхом 
ч інших соціальних програм у теорію і практику виховного 
Ммуийння суспільного ідеалу. 

і мосвід навчальних закладів довели, що студентське 
• \ шка льним молодіжним соціумом, в якому зосереджено 
щ.і|'іий та інтелектуальний потенціал, прагнення до 
Мни ні самореалізації особистостей. Невід'ємною частиною 

• »іроловища є студентське самоврядування, що втілює 
н німію громадських прав студента, формування почуття 

її нміння вирішувати соціальні, економічні та культурно-
•#мн а відтак є дієвим засобом виховання соціальної 
' ммігіистості. 
ІІЙні аспекти самоврядування студентів, проблеми їхньої 
ні і имореалізації, становлення студентів як суб'єктів 
11 пммшання здатності до свідомої саморегуляції завжди були в 
і і іників. Ці питання розглядалися в працях українських 

чі, І Бондар, Т. Буяльської, М. Гриньової, О. Дубасенюк, 
Іишша, А. Капської, В. Моргуна, К. Потопи, В. Радула, 

МИ і О. Сухомлинської, Н. Тарасевич, А. Троцко та інших. 
• ' проба проаналізувати виховний потенціал студентського 
н \ формуванні особистості майбутнього аграрія, 
рмниирення автономії та демократизації сучасних вищих 

пилім, ключовим фактором виховання лідерських, ділових, 
и», моральних якостей майбутніх фахівців у вищій школі є 

і «мшірядування. Актуальність і перспективність розробки 
НІЧІМ ького самоврядування детермінована рядом соціальних 
И(|НІІС . розбудова громадянського суспільства європейського 
ііп иіпначає необхідність розвитку демократизму у вищих 

мміідах. По-друге, профама економічних реформ на 
ЯМмні ас від вищої школи якісної підготовки майбутніх 
нги/ксрів та організаторів для роботи в інноваційних і 

шрарних колективах. Завдяки студентському 
ні можна створити певну життєздатну систему, яка могла б 

Ми миіібутнє суспільство, стала б «центром кристалізації» 
пек гиви майбутнього, розвитку життєво активної особистості 

пі нюнідних механізмів для її продуктивної екстраполяції в 

* іиму студентське самоврядування можна сміливо назвати 
ІІІ цинік до громадянського суспільства, коли громада обирає 
* 1.1 ичмгься контролювати їхні дії. 

імоврядування є формою організації діяльності осіб, які 
нишому навчальному закладі, що сприяє соціальному 
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становленню й реалізації творчих здібностей особистості, формуванні! 
соціально цінних якостей, інтересу до соціального буття і результатів сі" 
життєдіяльності. За свідченням М. Гриньової, студентське самоврядуванні! 
потужним стимулом підвищення соціальної активності студентів і вузівській 
колективів [1, с. 14]. Крім того, студентське самоврядування є самостійі 
громадською діяльністю студентів на шляху реалізації управлінськії, 
функцій вищого навчального закладу, які визначені безпосередні, 
адміністрацією вишу, є особливою формою ініціативної, самостійні» 
суспільно корисної діяльності студентів з вирішення різноманітних питими 
студентської молоді. 

Основна мета самоврядування - вихованця соціально цінних я к о с т і 
спроможних формувати активну життєву позицію студентства, готувати йот 
до дієвої участі в демократичному управлінні суспільством 
Концептуальними завданнями органів студентського самоврядування в 
умовах функціонування освітньо-виховної діяльності вищого навчальної м 
закладу є: максимальне використання творчого та інтелектуальної н 
потенціалу студентства на шляху його соціального становленії« 
самоактуалізація зусиль студентської особистості щодо формування я к о с т і 
соціального спрямування; формування навичок самоорганізації щ 
самоуправління студентів в умовах їх соціального буття. Отже, студента.іе 
самоврядування є невід'ємною складовою сучасного вищого навчальної.і 
закладу, вагомим компонентом його виховної системи, тому позитивніш 
вплив на становлення особистості - беззаперечний. 

Щоб самоврядування мало значення регулярно діючих інститутів, на 
думку А. Макаренка, необхідно наступне: 

- адміністрація установи в жодному разі не повинна підміняти органи 
самоврядування і самостійно вирішувати питання, які знаходяться в і» 
компетенції, навіть якщо рішення керівництва і виглядало б очевиліш 
правильним і більш швидким; 

- кожне рішення органів самоврядування обов'язково має бути виконшні 
невідкладно і бездог анно; 

- якщо адміністрація вважає за неможливе виконання помилкової н 
рішення того чи іншого органу самоврядування, вона повинна апелювати лм 
спільних органів, а не просто скасовувати рішення. Оскільки орі .їм 
самоврядування один, він повинен залишитися в очах вихованців верховннм 
органом комуни, а якщо вихователі не зуміють впливати в цьому органі тик. 
щоб постанови були корисні для нашої справи, то виправити це безсил ії 
застосуванням формальних прав було б шкідливо; 

- головним методом роботи адміністрації має бути вплив в сами* 
органах самоврядування; 

- робота в органах самоврядування не повинна віднімати у вихованців 
забагато часу, щоб вони не вважали тягарем свої обов'язки і ж 
перетворювалися на «чиновників»; 

- облік роботи всіх органів самоврядування має бути точно визначенні! 
і всі їх рішення повинні записуватись [2, с. 273-274]. 
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ЙНн її іти і аналіз наукових джерел, вітчизняного й зарубіжного досвіду 
її» н г гудентського самоврядування у вищих аграрних навчальних 

/іш підстави стверджувати, що воно сприяє формуванню 
ції і киі і суспільної активності майбутніх аграріїв та розв'язанню 

ІІ південь: вироблення у студентів навичок колективного прийняття 
и організаторської роботи; удосконалення моральних якостей 

feu и спеціаліста; виховання дбайливого ставлення до суспільної 
Iii тбезпечення і захист прав та інтересів студентів, зокрема 

організації навчального процесу; забезпечення виконання 
пі своїх обов'язків; сприяння навчальній, науковій та творчій 

м сіудентів, створенню відповідних умов для проживання і 
И і гудентів, діяльності студентських гуртків, товариств, об'єднань, 
і інк'рссами; організація співробітництва зі студентами інших вищих 

КИП закладів і молодіжними організаціями; сприяння 
іімміїїнню випускників; участь у вирішенні питань міжнародного 

f i \ / китами . Проте в усій сукупності завдань, що стоять перед 
і иннням, чільне місце має посісти навчальна діяльність як підґрунтя 

пні і професійного становлення особистості майбутнього фахівця 
іон нового комплексу. Студентське самоврядування, як системне 

Цін охоплює більшість сфер життєдіяльності вищого навчального 
і манчально-виховну, науково-дослідну, спортивно-оздоровчу, 

Ні і цивільну, громадську тощо) та має функціонувати на рівнях 
чині ірупи, курсу, факультету (інституту), гуртожитку, студентського 

І mт.ого вищого навчального закладу. 
jfMHTCbKe самоврядування здійснюється безпосередньо та через 
11\ /антського самоврядування, що обираються шляхом таємного 
Анни У своїй діяльності органи студентського самоврядування 
і я чинним законодавством, рішеннями Міністерства освіти і науки 

щ відповідного центрального органу виконавчої влади, в 
нинішні якого знаходиться вищий навчальний заклад, а також 

вищого навчального закладу. В студентському самоврядуванні 
І ігмйггь особи, які навчаються у вищому навчальному закладі. 

І Ш І Щ Н І студентське самоврядування у Дніпропетровському 
liiiMv ііграрно-економічному університеті спрямоване на: 
Нін ймення ролі органів студентського самоврядування в управлінні 

і НЙНЧІІЛЬНИМ закладом; 

ірщ і,шия впливу студентського самоврядування у захисті прав та 
Ін осіб, які навчаються, їх гуманістичному вихованні, розвитку 
кін. ділових та організаторських якостей, соціальної активності, 

іМнп.кої свідомості, патріотизму; 
ні іиищення якості освіти, формування професійної компетентності 

|ІІМ активізації самостійної творчої пізнавальної діяльності осіб, які 
HIHIU«; 

иичонання відповідальності студентських колективів за утвердження 
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моральних позицій особистості студента; 
- розвиток здібностей і обдарувань кожної особистості, всеїнм 

сприяння самореапізації майбутніх педагогів. 
Удосконалення механізмів діяльності системи студентами і 

самоврядування, як на нашу думку, можливе за умови: 
- систематичного проведення тренінгових програм та шкіл м*! 

активістів органів студентського самоврядування з виховання лідерських ц і 
організаторсько-ділових якостей, передачі досвіду діяльності студента . і—І 
самоврядування, його правових основ; 

- стажування учасників студентського самоврядування в оргшімі 
державної влади та місцевого самоврядування, дієвих громадський 
організаціях, ефективних органах студентського самоврядування іншим 
вищих навчальних закладів; 

- підвищення ефективності внутрішньо-організаційної роботи в орі ан*я 
студентського самоврядування (планування, організації, контролю та а ішлі« 
діяльності); 

- забезпечення відкритості прийняття рішень у системі студента.ми.* 
самоврядування; 

- моніторинг діяльності органів студентського самоврядування; 
- налагодження ефективної комунікації між органами студентської і 

самоврядування та особами, які навчаються. 
В нашому університеті студентське самоврядування існує на рішив 

структурних рівнях і в різноманітних формах. Органи студентські» і* 
самоврядування були створені з урахуванням професійної та соціальнії 
специфіки вузу, як вищого навчального закладу четвертого рівня акредипішя 
Органи студентського самоврядування складаються з низки структурнії! 
елементів - факультетських підрозділів, які діють у тісному взаємозв'я їм 
адміністрацією вузу, районними й міськими КССМ, Управлінням у спр.нмі 
молоді та спорту Дніпропетровської області. 

Комітет у справах сім'ї та молоді ДДАЕУ виступає з чисельним! 
ініціативами у багатьох сферах вузівського життя. Провідним напрямна 
діяльності є соціальний захист студентів, сприяння запровадженню новії! 
інноваційних методів навчання, створення належних організаційних умов і 1 
його проведення, надання невідкладної допомоги ректорату в органі шиї 
навчального та виховного процесів у ВНЗ. Насамперед, це стосуі їм І 
організації та проведення чисельних студентських науково-практнчіїиі 
конференцій, олімпіад, наукових та творчих конкурсів, спортивних зманим] 
тощо. За ініціативи студентських комітетів факультетів було створено ним 
мережу різноманітних клубів, чисельних гуртків за інтерес.і«, 
спеціалізованих науково-практичних семінарів. За активної учи. 'І 
представників факультетів проводяться кураторські години, випусканні * 
стінні газети, організовано системну співпрацю із університеті м и і 
часописом - газетою «Вісті ДЦАЕУ». 

З самого початку свого існування органи студентського самоврядун.и. * 
беруть найактивнішу участь у практичному вирішенні всього комині 
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її« мигань організації студентського життя у виші, намагаються 
шиї ндосконалити та зробити його якомога комфортнішим для 
* и m н загалу. Пріоритетним напрямком діяльності Комітету у 
• ім і га молоді - є організації адресної допомоги різним категоріям 

іщ молоді: сиротам та малозабезпеченим студентам у вирішенні, в 
•і» іч v. невідкладних проблем соціального характеру, організації 

них акцій, проведення чисельних інформативних та культурно-
мходів. Вже в цей час студентство стало проявляти активність не 
И ні.іурно-масовій діяльності та спорті, але й почало залучатися до 
і миукового процесу в гуртожитках та в університету в цілому, 
і и роботі органів студентського самоврядування - це вдалий 
ції га кар'єрний старт, початок реалізації мрій для ініціативної та 

и і іудентської молоді, яка прагне якісно поліпшити умови 
і життя студентства. Багато талановитих студентів навчається у 
не значна кількість з них потребує організаційного поштовху, 
і старшого наставника або товариша, який вміє правильно 

їм або спрямувати їх сили у необхідне практичне річище. І 
МИ себе, наприклад, у культурно-масовому житті університету, 
и активну участь у концертах, виставках, іграх КВК, молодь 
ми на всі 100%, демонструючи чудові акторські здібності, свій 
інений талант, креативний потенціал, наполегливу старанність та 
шину працелюбність. Успішні організатори, оригінальні промовці, 
і факультетські лідери, які позитивно зарекомендували себе у ВНЗ, 
иіі доводить досвід, стають відомими суспільно-політичними 
привідними політиками, успішними бізнесменами, керівниками 

Щ ІМІШНІЙ . Вони знаходять своє покликання і в житті! І, насправді, все 
лики активній участі у студентському самоврядуванні, яке є 
m кузнею майбутніх кадрів! 

:ІІС в даному напрямі - активно діяти, здійіснюючи свої перші 
i j i мільно-масовій та організаційній роботі, не звертаючи увагу на 
. нидіння та хиби, викликані браком життєвого та професійного 
І иілі, увійшовши дол. дорослого життя, ти будеш загартованим та 
мін пристосованим до життєвих труднощів й поточних негараздів, 
і і пігобачення та навички колишнього студента зазнають певною 
н формації та змін, проте організаційний досвід набутий в виші 

я НЯ іавжди, підтверджуючи стару аксіому про солодкий смак плодів 
нго навчання та праці. 
мине студентське самоврядування сприяє гармонійному розвитку 

піп іакладу, оскільки практично є вкрай необхідним студентству, 
иг справжня школа професійного життя для тих, хто бажає 

m себе у ролі керівника, адміністратора, лідера, активіста та просто 
ІІІНІ людини. 
і ігмн і.ке самоврядування - це можливість ефективно реалізовувати і 
інІН площині в різних сферах молодіжного життя суспільно значущі 
п пін йдуть на користь усій студентській громаді вузу. Розвинута та 
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добре функціонуюча система студентського самоврядування - є один 
додаткових чинників, який здатний суттєвим чином впливати на мотни.> 
вибору абітурієнтом навчального закладу та його подальшої профен" 
підготовки, оскільки наочно засвідчує останньому соціальну вагомі, 
набутих фахових знань, організаційних вмінь та навичок. Як сві/пи 
практика, на регіональному ринку праці підвищеним попитом у міни« 
роботодавців користуються випускники вишів, які мають певний до. ш 
організаційної та практичної роботи в органах студенієм 
самоврядування, які традиційно є школою молодого лідера. Таким 
враховуючи різноманітність та багатогранність студентського середовиїмн 
також специфічність виховання соціальної спрямованості, вважаємо ш 
невід'ємною формою роботи зі студентами є залучення молоді до учні н 
діяльності органів студентського самоврядування, яка дає 
набуття соціального досвіду, сприяє розширенню світогляду й формунаин. 
загальнолюдських та національних цінностей. Органи студенчсы • і 
самоврядування сприяють соціалізації особистості, формуванню соціальні 
позиції студента, розвитку їхньої соціальної активності, вихоніїиїн 
соціальної спрямованості, адаптації та пристосуванню до складнії 
соціальних відносин, набуттю демократичного досвіду для подалі. 
життя в суспільстві. Участь у різноманітних напрямах діяльності орі аіи 
студентського самоврядування є вагомим чинником розвитку 
суспільної активності молоді у необхідному напрямі, що забечіичі 
виховання їх соціальної спрямованості, тому слід залучати до міЩ 
діяльності якомога більшу кількість студентів. Крім того, лише акини 
участь студентів в роботі органів студентського самоврядування надави їм» 
поштовху і подальшому розвитку цієї форми самоорганізації й закладами 
підвалини сприйняття студентом суспільної моделі. 
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